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«He 3HaKOIIIHE IYCTH
HAY4aTcs, a 3HAKIIHE

BCIIOMHSAT elle pa3»

JxoB Tpaxrenoepr



[Tpodoeccop TpaxTeHbepr

flkoB TpaxTeHOepr
€BpPEenNCcKo-pyCCKUU

MaTeMaTUK, KOTOpPbIWN,

HaxoAsiCb B 3aKNTHOYeHU
B (halLNCTCKOM
KOHLJ1arepe BO BpemMs
BTopon mnposou

BOMHbLI, pa3paboTan
cucTemy bbiCcTporo

cyeta. 3aHMUMaAriCs OH
3TUM, YTOObI
COXpPaHUTb paccynok.




Cucrema 6blCTp0F0 cuerTa - 1J1oA
pﬂBMbllﬂ.}]eHHﬁ 3a CTpallHble Iroabl
IJICHA.

B xkonue 40-x rogos AxoB
TpaxTentepr opraHuzoBaJ B
ITropuxe ceoii Maremarnueckuii
HHCTHTYT - ¢/JHHCTBEHHOE B CBOEM
poae yueOHOe 3aBe/jeHHe, I1e T1eTH U
B3poc.ible YYHIUCh H NlepeyYHBAJINCH
CYUTATH [0 ero MeTOAY, H 110
e¢{HHOAYILIHOMY I PH3HAHHIO YCIIeXH
ObLIH MOPA3HTEIbHbI.

Ilexqaror ucxoau/ U3 TBepAOro
YOe:KIeHHS B TOM, UTO KAKIAbIA
YeJIOBEK MPHXOAHUT B 3TOT MHUP ¢
Or POMHBIM MOTEHIHAJIOM CUYeTHbIX
BO3MOKHOCTEH, H 3212494 COCTOHUT B
TOM, UYTOObLI MOMOYbL CIIOCOOHOCTH 3TH
BbISIBUTH H PeAJIN30BATh.

Tem Bpemenem, SkoB 3axasics
HOBOH 11€/Ib10 — I0KA3aTh, YTO €ro
CHCTEeMY MOKeT OCBOHTh KaXK/bIi.

OH HayaJ1 3aHUMATh C5l, HCIIOJIb3Y
CBOI0 CHCTEMY, € 00JIbHBIM JeCATHIeTHUM

pedeHKOM, Yb10 YMCTBEHHYI0 OTCTAJIOCTh
JOKYMEHTaJibHO 32 HKCHPOBAJIN BpauH.

Il pod/ieMHBIIi MAJBYHK He TOJbKO
HAY YHJICH ObICT PO NPOU3BOIHTb
CcJI0KHeHIHe BbIYHCIeHHS, HO H
3HAYUTEIbHO MOBbICHJI
K03 (¢ P HIHEeHT YMCTBEHHOI'0
Pa3BHTHAL.

B Iropuxe 061710 NpoOBeI€HO
JII00OTILITHOE COPEBHOBAHHE — MEKIY
CYeTHBIMH MAIIIHHAMH U CTyAeHTaMH,

OCBOHUBHIUMH METOAUKY
SIxoea TpaxreHoepra.

U ctygenyeckas koMaHaa nodeguia
B 3TOM NPHHIHNHAJILHOM criope!



YMHOXKeHUue Ha 11

OcHoOBHbBIC MpaBUJIa YMHOKeHUA Ha 11 3aK/II04al0TCH B
CJIeAYIOLIEM:

IHocaeayrwmas nudpa MHOKUMOIO (YUCJI0, KOTOPOE
YMHOKAETCH) 3aNMChIBAETCH KAK caMasi mpaBas nuudpa
pe3yJbTara.

Kaxnas ciaenyromasi nudpa MHOKMMOI0 CKJIAAbIBAETCS
CO CBOMM IIPABBIM COCEI0OM M 3aNUCHIBAECTCSH B
pe3yJabTAar.

IlepBas unppa MHOKNMOI0 CTAHOBUTCS CAMOU JIEBOH
uudpou pesyabrara. ITo MOCIAEAHUN 1AL

ITo cucreme TpaxreHOepra Bbl NUIIUTE Pe3yJabTart, MO
O/THOM IH(pe crpaBa HAJIEBO, TOYHO TAK, KAK BbI 3TO
neJiajid paHee.



633 - 11 = 6963

CHavaJjia MbI JOJKHBI Ilepel JaHHBIM YU CJI0M
HANUCATh HYJIb WIH, I10 KpailHe#l Mepe,
NPEACTABUTH cede, YTO TaM HAXOAUTCH
HYJIb. be3 Hy/1s1 B HaYaJ1e Yuc/ia Mbl MOTJIN
ObI 320bITh HANIMCATH MOCJIEIHIOK HU(pYy U
AyMAaTh, YTO OTBET PABEH TOJbKO 963.

3areM MbI NPUMEHACM HICHO «l'[pl/lﬁaB.]'IeHI/Iﬂ

cocena» MooUYePeaHO K KaKaou uudpe
AAHHOTO YMCJIA:

[lepebiii mar: nociexnow nudpy 3 yucia
3aNMMCchbIBaeM B KadyecTBe MpaBoii mudpsbl.

Bropoi mar: mociexyrwmas uugpa
CKJIA/ILIBAETCS €O CBOUM IPABBIM COCEI0M
U 3aNMCbIBAETCS MO MPABBIM YHCJIOM.
3+3=6

Tperni mar: mocaenywomas nudpa
CKJIAJBIBAETCSI CO CBOMM MPABBIM COCEN0M
M 3aIHCHIBAETCS MO/ MPaBbIM YHCJI0M.
6+3=9

Yerseproin mar: nepsas uudpa 6 unciaa
CTAHOBMTCH NEPBOi JieBOH HU(POH YHcJIa.

98834 - 11 = 1087174

[Tepebin mar: IMocaexHwow nudpy yucia 4
3allMcbIBaeM B KayecTBe NpaBou uudpsl.

Bropou mar: nocaexywuyrwo muppy 3
CKJIAIBIBA€M CO CBOMM NPABbIM COCEI0M
4,3 +4="17,7 numem cjaexywinei uudpoi
BJICBO.

Tperunn mar: mocaexyrouyio nudpy 8
CKJIQJAbIBAEM CO CBOMM IPaBBLIM COCENO0M,
8 +3 =11, 1 numem, 1 mepeHocum.

YerBeproid miar: nocjaexywuryrwo mudpy 8
CKJIAILIBAEM CO CBOMM NPABBLIM COCEIOM,
8 +8+ 1 (1-mepenoc)=17, 7 numem, 1
NEePEHOCHM.

[IsTB1M ar: mociaexymoinyo nudpy 9
CKJIAJIbIBAEM CO CBOMM NPABBLIM COCEIOM,
9+8+1(1-mnepenoc)=18. 8 numem, 1
NEePEHOCHM.

Ilecron mar: mocaexyromyro mugpy 0
CKJIAIbIBa€M CO CBOMM NpaBbIM coceaoM ()
+9+1(1-nepenoc) =10, nepBas uudpa
ynciaa 10.



YMHOXKeHue Ha 12

IIpaBujio ymHo:xxkeHMda HA 12 3aKiarouyaercd B
CJIeTyIOIIEeM:
HyKHO yiBanBaTh MOOYEPEITHO KAKIYIO
Hudpy 1 NPpUOABJIATH K HEH ee
«coceaar.

B otiimuune or ymHoxkeHus Ha 11. Tenepb

KAKAYI0 HU(PY YIBANBAECM, MPEKIE
YyeM NpuodaBJIATh K HEH «COCeAa»



413 - 12 = 4956

[lepebii mar: mocjJeAHIK UUPpy
yucjga 3 x 2 =6, 6 CTAHOBUTHCS
nocJjeaHed nudpon yuca.

Bropoi mar: mocaenywmyro uudpy 1
YMHOKaeM Ha 2 1 npudaBJisieM
«cocena» ¢ nmpaso,

1:-2+3=5, 5-mnociaexyromas
uudpa yucaa.

Tpernii mmar: mocaenywumyr uugpy 4
YMHOKaeM Ha 2 1 npudaBJisieM
«coceaa» ¢ npaso,
4-2+1=9, 9-mnocaexyromas
uudpa yuciaa.

HYerseprsii mar: mocjaeayuyro
uugpy 0 ymHo:kaem Ha 2 U
npudasjsieM «coceaa» ¢ npaso, 0 -
2+4=4, 4 —nepBas uudpa
MPOU3BeACHMSA

63247 - 12 = 758964

llepBbLIV War: nocnegHwo0 undpy 7
yncna ymMHOXUM Ha 2,7 -2=14,4
nuwem, 1 nepeHoCcUmM.

BTopowu war: nocneayowyto uudpy
4 yMHOXaeM Ha 2, npubdaBnsiem
«cocena» ¢ npaBo U npndasum 1
(nepeHoc),4:-2+7+1(1-nepeHocC)
=16, 6 NUwWIEeM, 1 nepeHOCUM.

TpeTun war: nocneayrowyo undpy
2 yMHOXaeM Ha 2, npubaBnsiem
«cocena» ¢ npaBo U npndasum 1
(nepeHocC),2:-2+4+1(1-nepeHoC)
=9.

YeTBepThbIN LWar: nocnenyoLyo
undppy 3 yMHOXaeM Ha 2,

npubaensiem «cocena» ¢ npaso, 3
-2+2=8.

IaTLIV War: nocneayowyro undpy
6 YMHOXaeM Ha 2, npnbdaBnsaem
«cocena» c npaBo,6:-2+3=15,5
nuwieMm, 1 nepeHocum.

LllecTon war: nocneayoulyro
uudpy 0 yMHOXaem Ha 2,
npubaBnsem «cocega» Cc NpaBo n
npubasnsaem 1 (nepeHoc),0:2+6
+ 1 (nepeHoc) =7, 7 nepBas undpa.



YMHOXKEeHUE Ha 9

IIpaBuiio ymMHOXEHUS HA 9:

 Bbiuntaem npasyro uudgpy d6onbLuoro
yucria n3 gecaTtun. ITo gaeT npaByro

Lndpy pesynbraTa.

* BosabmeM noovepenHO Kaxayro u3
crneayrowmx undp camoun nocrnenHewu,
BblYMTaeMmM ee 13 9 nu npudaBnsaem
coceAaa.

B nocnegHeMm ware, Kkorga oygem
paccmMmaTpuBaTtb Undpy 0, CTOALLYIO
nepepn ANMVNHHbLIM YNCJIOM, BbIYUTaEM U3
cocepa, 1 nony4eHHoe Yucro oyner



08769 - 9 = 78921

MepBbiMwar: 10-9=1, 1
nuwem nepBoOU NpaBoOU
undppou.

Broponwar:9-6+9=12,2
cneaywouwas umdpa
BreBO, 1 nepeHoOCUM.

Tpetun war:9-7+6+1 (1-
nepeHoc) =9, 9-
cnepywowan umdgpa
BIeBO.

YetBepTtbinwar:9-8+7=38,
8 cneaywwasa umdpa
BJ1€BO.

[aTLIV War: 3To nocnegHuu
lwar; Mbl paccMaTpvBaem
camyio neByro undpy -
HYfb NO3TOMY, 8-1+0=
7, 7- nepBas uudpa
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4348 - 9 = 39132

MepBbin Wwar: 10-8=2, 2
nuwiem nepBou NpaBou
unchpomn.

Broponwar:9-4+8=13,3
cneaywouwas umdpa
BNeBoO, 1 nepeHoCcuUm.

Tpetun war:9-3+4+1(1-
nepeHoc) =11, 1-
crneaywouwas umdpa
BneBo, 1 nepeHOCUM

YeTtBepTbin war:9-4+3+1
=9, 9 cneayowasn umdpa
BIeBO.

aTbIv Wwar: aTo nocneaHuu
liar; Mbl paccMaTpuBaem
camyto neByr undpy -
HYyNnb NO3TOMY, 3-
nepBas uudpa
NMNDOUN2RAREANAHINGA



YMHOXEHHE Ha &

IIpaBuJ/I0 YMHOXKEHUA HA BOCEMb:

1. llepBas nudpa: sprurure u3 10 u
VABOMUTE.

2.Cpeanue nu@pbl: BBIYTATE U3 9 U
yABOUTE MOJYYEHHOE, 3aTeM NNPUOaABbTE
coceja.

3. llocaennsisa (JieBasi) uu@ppa: BbIYTUTE 2
U3 CAMOM JIeBOH HHU(PPHI 00JbIIOT0
YyUCJIa



YMHOXEHHE Ha 6

[lpaBUNO yMHOXEHUSA Ha 6:

NMpnbaBbTe K Kaxxaoun undpe "nonoBuHy”
"cocepa” n ewe 5 B TOM cnyvae, ecnu uudpa
YyeTHasA U He umeeT "cocega’”; HanULLeM ee
CHU3y.

ABnsieTcda nu "cocen” YeTHbIM UNMU HEYETHbIM -
HUKaKOWU POJSiu He urpaert.

MbI CMOTpUM TONBLKO Ha "Undpy”:

ecriu oHa YyeTHasl, npubaBnseM K He! "MofnoBUHY”
"cocepa”,

ecl HeYyeTHas, To, KpoMe "nonoBuUHbLI” "cocepna”,
npunbasnsem ewye 5.



622084- 6 = 3732504

[TepBolil 1ar: mocJeHIOK HUPPY
3alMCbIBaeM B Ka4eCTBe NPaBOu
nu@psbl YUCIA, T.K. 4 YyeTHasa nudpa.

Bropoi mar: 8 yernast uugpa, 8 +4 : 2 =
10, 0 mumem, a 1 mepeHocum.

Tpernii mar: 0 yvernas uugpa, 0 +8 : 2 +
1 (1 - mepenoc) =5, 5 caeaywuias
uudpa BJeBo.

Yerseproii mar: 2 yetHas uugpa, 2 + 0
:2+1(1-nepenoc)=2,2
cjaeaywinas uudpa Bjieso.

[IsaTeii mar: 2 yernast uugpa, 2 +2 : 2
=3, 3 caenywumas uudpa BJjeBo.

IHlecrou mar: 6 yernass uudpa,
6+2:2="7,7 cienyromas uudpa
BJIEBO.

Cenbmon mar: 0 -gernas uudpa, 0 + 6 :
2 =3, 3 nepBas uugdpa
MPOM3BEICHHUS.

443052 - 6 = 2658312

[TepBbIi mar: mocaeaHow uudpy
3allUChIBAECM B Ka4ecTBe MPaBoii
HU@PbI YUCJIA, TAK KaK 2 — YeTHaA
nugpa.

Bropou mar: 5 Heuernast uugpa, 5+ 5+ 2
: 2=11, 1 nucem, 1 cHOCHM.

Tpernii muar: 0 yernast uugpa, 0 +5:2 +1
(1 - mepenoc) = 3, 3 caenyromas uudppa
BJIEBO.

Yerpeproiv mar: 3 HeueTHas uudgpa, 3 +5
+0:2 =8, 8 cienyromas uudpa BjieBo.

IIsreiil uar: 4 yvernas uugpa, 4 +3:2 =5,
S caeanyromas nudpa BjeBo.

Ilecroi mar: 4 yernast uugpa,
4+4:2=6,6 cienyromas uuppa
BJIEBO.

Cenbmou mar: 0 yernas uudpa,

0+4:2=2,2 nepBas uudpa
MPOM3BeIeHMS.



YMHOKeHUue Ha /

[lpaBuUNo yMHOXEeHUA Ha 7 O4YeHb
NoXoXXe Ha NpaBuUI1I0 YMHOXEHUS Ha
6:

Mbl CMOTPUM TONMbLKO Ha

" ”,
undpy”:
ecnu uudpa 4YeTtHasd, npudaBnaem K
Heu "nonoBuHY” "cocena”,

ecnu uudppa He4vyeTHas, TO, Kpome
"nonoBuHbLI” "cocena”,
npunbaBnsem ewye 5.



4242 - 7 =29694

IlepBblil 1ar: 2 YeTHAs
uudpa, 2 - 2 =4, 4 nuiueM B
KadYecTBe NpaBon mu@psbl.

Bropoui mar: 4 yernasa uudpa,
2:2+4-2=9,9
cjaeayrouas nudpa BiaesBo.

Tperuit mnar: 2 yerHass uudpa,
4:2+2:-2=6,6
cjaeayroumas nudpa BiaesBo.

Yereprhlil l1ar: 4 yeTHAS
uuppa,2:2+4-2=9,9
cjeaymwinass nugpa BJieBo.

[sareiii mar: 0 yeTHas uudpa,
4:2+0=2,2 nepsas
nudpa npousBeICHUS.

3412 - 7 =23884

lMepBbin Wwar: 2 YeTHasn
undpa, 2 - 2 =4, 4 nUIem
B KayecTBe npaBsou
undpbl.

BTopowu war: 1 He4yeTHan
uncpa,2:2+(1:-2+5)=8,
8 cnepywwan umdpa
BNneBo.

TpeTun war: 4 YyeTHanA
umcpa,1:2+4:-2= 8,8
crneaywuwasa uudgpa
BNneBo.

YeTBepThbIU WIAT: 3 HEYETHaA
undpa,4:2+(3:2+5) =
13, 3 nuwem 1 CHoCUM.

MATbIN Wwar: 0 YeTHaA
undpa,3:2+1(1-
nepeHoc) =2, 2 nepBas



YMHOKEeHUE Ha S

BmecTo TOoro 4ytoobl npnbaBnaTtb undpy,
Unun yaBauBaTb €€ Mbl UCMONb3yeMm
Lndpy TONbLKO ANA TOro, YToobI
onpeaeniuTb eé YeTHOCTb UM
HEYEeTHOCTb.

e Ecnun undpa HeyeTHaA, 6epeM NONMOBUHY
«cocega» nu npudasnsem 5;

e ecnu undpa YeTHas, NULLEM NMONTOBUHY
«cocegav.



0426 - 5=2130

YHCI0 COCTOMT M3 YeTHBIX
nugp.
[MepBbIn War: nocnegHAN
undppa umcna, 6 YeTHas,
No3ToMy npaBas uudpa
oypeTt 0.

BTopow war: 2 yeTHasn
undpa,
6:2=3, 3cnepywowas
undhpa BneBso.

TpeTun war: 4 YyeTHanA
undpa,

2:2=1, 1cneaywlwiad
undhpa BneBso.

YeTtBepThbiU War: 0 YeTHan
uncdpa, 4:2=2,2-
nepBas uudpa
npoun3sBeneHus.

0735 - 5=3675

YHCJI0 COCTOUT U3 HEYEeTHbIX
nudp.
lMepBbIn War: nocnegHAN
undppa umcna, 5
He4yeTHas umcppa, 5
nepBas uudpa ymcna.

BTopowu war: 3 HeyeTHasn
undpa,5:2=2, 2+5=7,

7- cnepyrowas umdpa
BNeBoO.

TpeTtun war: 7 He4YeTHas
umdpa,3:2=1,1+5=6,

6 - cneaywowas uudpa
BNneBoO.

YeTBepThbIU War: 0 4yeTHan
undpa,7:2=3, 3 -
nepBas undpa
npousBeneHus.



YMHOXeHUue Ha 4

[ToNHOCTbLIO NpaBuna TakoBbl:

Bbluncnurte camyto npaByto undppy
AaHHOro Yymcna 3 10 u npubaBbTe 5,
ecnu uudpa HevyeTHas.

BbluTUTE noovyepenHo Kaxayro umdpy
AaHHOro Yy1mcna i 9, npuodaBbTe 5,
ecnu uudpa HevyeTHas, n npnbaBbTe
NONMOBUHY cocena.

HanuwunTte nopg Hynem nepen
3agaHHbIM YUCIIOM NOJIOBUHY
cocena 3TOro Hyns MMUHycC 1.



020684 - 4 = 82736

[lepBbii miar: 4 gernas uudpa,

10 — 4 = 6, 6 nuIIeM B Ka4YecTBe NPaBOH
uu@pbl.

Bropou mar: 8 yernas uugpa, 9-8=1,4
:2=2,1+2=3,3 numem cjexywumen
uu(ppoi BiIeBo.

Tpernia mar: 6 yernas uudpa, 9-6=3, 8
:2=4,3+4="17,7 numem cjexyruen
uu(poii BJIeBO.

Yerseproiv miar: 0 yvernas uugppa, 9 —2 =
7,6:2=3,9+3=12,2 numemMm, 1
MepeHOCHM.

IlsiTeiv mar: 2 yvernas undpa, 9-2=7,0:
2=0,7+0+1 (1- mepenoc) = 8, 7 numem
cjaeayrouei uudpoii BJjieso.

IHlecrou mar: 0 wernas uugpa, 0 — 1 = -1,
2:2=1, -1+1=0,0 nepBas uugpa
Npou3BeIeHusl.

Ceabmon miar: 0 uernas uudgpa, 0 — 1=
-1,3:2=1,-1+1+1 (1-mepenoc) =1,
nuieM nepBou mudpoii yucJa.

0365187 - 4 = 1460748

IlepBbiil mar: 7 nedernas uudppa, 10 —
7+ 5 =8, 8 nuuemM B Ka4ecTBE NMPaBOH
nu@psbl.

Bropou mar: 8 yvernast uugpa, 9 -8 =1,
7:2=3(0,5 - orOpacsiBaem), 1+ 3 =4,
4 nuiem cienyrouei uudgpoii.

Tpernu mar:9-1+5=13,8:2=4,13
+4 =17, 7 numem, 1 mepeHocum.

YerBeproid Iuar: 9-5+5=9,1:2=0,
9+0+1(1-mnepenoc) =10, 0 nuimem,
1 mepeHocum.

IIarpi mar: 9-6=3,5:2=2,3+2+1
(1 - mepenoc) = 6. 6 nuIIeM
ciaenywuiein uugpou.

IlecTou miar: 9-3+5=11,6:2=3,11
+ 3 = 14, 4 numem, 1 mepeHocum.

Cenbmou miar: 0 yvernas uugppa, 0 —1 =
-1,3:2=1,-1+1+1 (1 - nepenoc) =
1, 1 mepBas uudgpa yucJa.



YMHOXEHUE Ha 3

[lpaBUNIO YMHOXEHUSA Ha TP
BbIFMAAWUT creayrowmum oopa3om:

e [lepBas undopa: BblYTeM ee n3 10 u
yvaBouM. Ecnu uudpa He YeTHasA To
npundaBum.

e CpeaHue undpbl: BbIYTEM U3 9 U YOBOUM,
3aTeM npndaBuM NONMOBUHY cocena u 5,
ecnu uudpa He YeTHas.

« Caman neBas umdpa: pasgenmm Ha 2
camylo neByro Undpy 6onbLUIOro Yncna u



02588 - 3 =7764

IlepBbin miar: (10-8) - 2 =
4, 4 nuieM B Ka4eCTBe
NepBou NpaBou HUPpbI
yucIia.

Bropou mar: (9-8)-2+8:
2=4,2+4=06,6 nuuem
cjeaywiier nuudpou BJaeBo.

Tperun mmar: 9—-5=4-2=
8+5=13,8:2=4,13+4=
17, 7 numem, 1 nepeHocum.

YerBeprhin mar: 9-2=7-
2=14,5:2=2,14+2+1
(1 - mepenoc) =17, 7
numem, 1 nepeHocum.

IIarein mar:0-1=-2,2:2
=1,-2+1+ 1 (mepenoc) = 0.

04568 - 3 =103704

IlepBbin mar: (10-8) - 2=
4, 4 nuieM B Ka4eCTBe
NepBoOU NPABOM HUPPHI
ymca.

Bropou mar: (9-6)-2+8:
2=10, 0 mumem
cjeaywied nudpou BJaeBo.

Tperun mar: (9-5)-2+6:2
+ 1= 17, 7 numiem,

1 mepenocum.

YerBeprhin mar: (9 —4)-2
+5:2+1 =10+2+1=13,3
numem, 1 nepeHocum.

IHarem mar: 0-1=-2,2:2
=1,-2+1+ 1 (mepenoc) = 0.



